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En kropp med temperaturen 60° inféres 1 ett rum med den konstanta tempe—
raturen 20°. Efter 20 minuter a4r kroppens temperatur Lo®, Vilken
temperatur har den efter ytterligare 20 minuter?

(Avsvalningshastigheten antages vara proportionell mot temperaturskill-

naden mellan kroppen och omgivningen).

En fisk slutar simma och glider horisontellt genom vattnet. Bestim dess
fart och lége som funktion av tiden. Hur léngt rdr den sig? N&r stannar

den? (Friktionskraften antages vara proportionell mot farten).

Till en spénningskdlla med polspinningen v(t) t=0

kopplas vid tiden t = 0 en spole med resi-

stansen R och induktansen L. Om strdmmen R
1 kretsen vid tiden t betecknas i(t), =4 &r v

ai . . : = 5 L
B oL & v{t). Berdkna 1 som funktion av t.

Vad ger specialfallet v(t) = E = konstant?

Antag att en jéstkultur vixer med en hastighet, som &r proportionell mot
méngden Jj&st. Om denna férdubblas pd 3 timmar, hur ménga ginger stérre

blir den d& pa 24 timmar?

En tank innehéller 10 kg salt, 18st i 1000 1 vatten. Rent vatten rinner
till tanken med en hastighet av 20 1/min och saltldsningen, som genom
omréring kan anses vara perfekt blandad, rinner ut i samma takt.

Hur mycket salt finns i tanken efter 2 timmar?

St.Mortsjén har en areal av 1 kmg och ett medeldjup av 6 meter. Antag
att vid en viss tidpunkt koncentrationsn av fororeningar dr 0.05% och
att dérefter koncentrationen av fdroreningar i sjons tillfldden &r 0.01%.
Om utflédet &r perfekt blandat sjovatten, hur léng tid tar det 48 att
reducera koncentrationen av fSroreningar till 0.02% ? Tillflddet och

utflédet &r 2 miljoner mj per &r (vardera).

Ljusets intensitet I(x) p& ett djup av x meter under havsytan uppfyller
enligt Lamberts lag ekvationen dT/dx = -kI, d&r k &r en konstant.
Om k = 1.2 berdkna det djup dér intensiteten &r &) hilften s& stor

som vid havsytan, ' b) 1% av intensiteten vid havsytan.

D& en kropp léngsamt sjunker i en vitsks Ar friktionskraften approxima-

tivt proportionell mot hastigheten. Berikna kroppens hastighet som

funktion av tiden, om den startar frén vila.




